

儋州洋浦持续壮大石化产业有效投资,奏响“开门红”序曲

# 一季度预计完成工业产值350亿元

## “儋”当有为 昂“洋”奋进 打造海南高质量发展“第三极”

新年伊始,儋州洋浦充分发挥工业“压舱石”作用,纷纷抢抓新年开局的大好发展机遇,各石化企业生产“热辣滚烫”、项目建设“蒸蒸日上”,勾勒出石化产业争先争优争先的发展图景,努力实现一季度“开门红”,为完成全年目标任务打好基础。

在2万吨氢氧化锂项目施工现场,每天都有100多名工人在各工程区域加紧施工,为项目如期建成投用加班加点奋战。2万吨氢氧化锂项目由海南矿业投资建设,占地面积200亩,总投资10.56亿元,其中固定资产投资8.5亿元。截至目前,累计完成投资约4亿元,预计今年一季度完成投资约1.5亿元。项目预计今年6月份建成投产,拟建设一条年产2万吨的电池级氢氧化锂生产线、仓库及配套公用设施,为新能源汽车的锂电池生产提供关键正极材料。

海南星之海新材料有限公司副总经理林仕忠介绍,项目按照建设计划,要求在5月底建成并具备点火条件。为了确保这一目标的顺利实现,春节期间公司安排了约60名员工加班。目前,工人们已经陆续到岗,施工现场约有100人正在紧张有序地施工,全力以赴确保项目的如期完成。

在海南炼化百万吨乙烯厂区,聚丙烯生产车间的传送带正高效运转,源源不断地输出着包装整齐的聚丙烯产品。工作人员正有序地将这些产品转运至仓库,现场一派繁忙而有序的景象。2024年春节是海南炼化百万吨乙烯项目投产后的首个春节,而企业的生产并未因节日而放缓。

相反,乙烯的出厂量在春节期间实现了显著增长,达到了20多万吨。节后,海南炼化将继续保持强劲的生产势头,为实现一季度的“开门红”全力以赴。

海南炼化生产经营部副经理宋鹏俊介绍,企业炼油部分将继续以最大负荷进行加工,以确保春节后汽

油、航煤等产品的稳定供应。在芳烃方面,将抓住节后市场的复苏机遇,全力生产对二甲苯、苯等高附加值产品。在乙烯方面,将积极组织高密度聚乙烯的生产,以满足岛内塑料制造企业的旺盛需求。

“扩投资、拼工业”是儋州洋浦稳增长工作的重中之重。春节期间,儋州洋浦超前谋划,提早布局,引导有市场、有效益、有订单的企业春节假期保持连续生产。海南逸盛、巴陵石化、汇智石化等多家企业未停工停产,共同奏响“开门红”序曲。一季度儋州洋浦预计完成工业产值350亿元,工业增加值有望同比增长18%。

目前,儋州洋浦正在推进项目共计32个,其中在建项目11个,全

年可完成石化产业投资60亿元。逸盛石化二期、2万吨氢氧化锂等项目年内投产,可贡献工业产值约150亿元。同时大力推进绿色甲醇、生物柴油、滨化聚氨酯、贝欧亿POE等项目开工建设,为工业高质量发展蓄力。

儋州市科工信局相关负责人表示,该局将充分发挥企业服务专员制度的作用,确保在第一时间解决企业所遇到的问题。同时,积极推进逸盛二期、6万吨PBST等即将建成的项目尽快投产,以释放更多产能空间。今年,儋州洋浦将锚定石化新材料产业打造成为海南省首个千亿级的产业集群的目标,促进石化新材料产业的快速发展,为海南省的经济发展作出重要贡献。(据洋浦政务)

## 省妇联来儋调研护苗专项行动“家庭防护”工作 “因人施策”精准帮扶 实现1+1>2工作效果

近日,省妇联主席陈健娇带队到儋州调研护苗专项行动“家庭防护”工作并召开座谈会。

座谈会上,吴妇联汇报儋州护苗专项行动“家庭防护”工作的相关情况。市法院、市检察院、市公安局及相关镇与会代表交流工作遇到的问题,并提出意见建议。

陈健娇指出,单亲、离异家庭未成年人保护帮扶是今年家庭防护工作的重中之重,省妇联将策划实施“爱心妈妈”项目,引导妇女先进典型、妇联干部、执委、代表及有一定专业能力的爱心人士与帮扶对象结对帮扶。

陈健娇要求,儋州市妇联(家庭防护组)作为“爱心妈妈”项目具体实施单位,要尽快弄清每个帮扶对象的需求,全面掌握每位爱心妈妈的志愿服务能力,精准匹配爱心妈妈的志愿服务供给和帮扶对象的需求,最大限度实现“因人施策”。要大胆履职、正确履职,对成员单位所报送工作计划、工作任务予以梳理、总结、归类,科学统筹协调相关成员单位资源整合,共挂“作战图”、同列“任务表”,相互配合抓好任务落实,实现1+1>2的工作效果。

随后,调研组深入西干社区,与观看防性侵宣传教育的家长进行交流。陈健娇还向2户家庭代表赠送“爱心书包”。

(儋州融媒全媒体记者盘悦华)

## 市委统战部传达学习全国全省统战部长会议精神 把理论学习成效转化为谋划发展的新举措

2月27日,儋州市委统战部召开2024年理论学习中心组第二次学习会,深入学习全国、全省统战部长会议精神。

会议指出,全国、全省统战部长会议深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,全面总结2023年工作成绩,科学谋划了2024年统战工作的总体要求和主要任务,为做好新的一年各项工作指明了方向、提供了遵循,全市统一战线要切实把思想和行动统一到会议精神上来,深化细化落实各项工作任务,确保会议精神落地落实。

会议强调,要提高政治站位,深刻领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,深刻把握全国和全省统战部长会议精神,深入学习和领会核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,真正把理论学习成效转化为谋划和推动发展的工作思路、创新举措,着力增强统战工作服务经济社会高质量发展质效。要高起点谋划2024年工作,紧跟省委、省政府步伐,围绕市委、市政府重点工作,找准工作切入点和着力点,扎实做好民主党派、民族宗教、新的社会阶层、党外知识分子、港澳台海外统战和侨务工作,不断丰富形式载体,提升质量效能,为海南自贸港建设和儋州一体化发展凝心聚力、蓄势赋能。

会议还传达了学习了《完整、准确、全面贯彻关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》、省委八届四次全会精神、《中国共产党统一战线工作条例》等。

(儋州融媒全媒体记者李秋欢)

## 儋州市首档科普类电视栏目 《科普儋洋行》 正式开播

日前,我市首档科普类电视栏目——《科普儋洋行》在儋州广播电视台综合频道正式开播。

据了解,《科普儋洋行》电视栏目由儋州市全民科学素质工作领导小组主办,儋州市委宣传部、儋州市科协、儋州广播电视台承办,是海南省市县中首档科普类电视栏目,该栏目将充分调动我市各单位、各科普教育基地的科普资源,通过公益科普的方式,用现代大众传播手段传播科学知识,促进公民科学素质提升。

据介绍,该电视栏目涵盖工业、农业、医药、气象、地理、生态环境、科教等方面内容,形式包含探访科普基地、专家科普课堂、科学体验活动、科技竞赛活动、大型科普活动、科普知识有奖问答等。栏目每月播出2期,每月第二、第四周周二晚上20:00播出,每周日22:10重播,并在“儋州广播电视台”“科普儋州”等微信公众号、抖音号同步推出节目视频。

市科协相关负责人表示,《科普儋洋行》电视栏目将深度挖掘科普资源,用直接和轻松的方式,给群众带来通俗易懂、有趣实用的科普信息。栏目的开播也是我市大力推进科普内容创新和融合传播,着力提升科普信息化、大众化的具体体现。(儋州融媒全媒体记者李秋欢 通讯员黄琼勇)

“点对点”输送,“出家门上车门,下车门进厂门”

## 儋州:258名务工人员免费乘车赴省外务工

2月27日上午,我市2024年“点对点”输送农民工外出务工欢送仪式在文化广场举行,258名务工人员乘坐免费专车赴广东、福建等地,真正实现务工人员“出家门上车门,下车门进厂门”。

副市长王凌融出席欢送仪式,并宣布外出务工队伍出发。

王凌融在致辞时表示,就业是最基本的民生。近年来,市委、市政府高

度重视广大群众的就业问题,始终将就业优先战略作为工作抓手。去年,我市就业工作取得了明显的成效,各项就业指标创历史新高,这些成绩的取得是全市务工人员同心同德、干事创业、奋力拼搏的结果,更是凝结了大家爱岗敬业、辛勤劳动、无私奉献的心血和汗水。

王凌融要求,外出务工人员要发

扬儋州人吃苦耐劳、诚实守信的新形象,积极学习技能、掌握本领,沉淀积累后返乡创业建设家乡;各就业驿站、劳务带头人要负责务工人员与用人单位签订劳动合同、参加工伤保险,积极为外出务工人员解决实际困难,做好服务保障工作;就业部门要积极开展“春风行动”系列活动,做好稳就业开局工作,为有效增加群众收入、巩固

脱贫攻坚成果和推动经济高质量发展打好基础。

“每年我们都发动100余人到省外务工。对于新人,我们会手把手教会他们技能。”劳务带头人赵行为说,因为在外面赚的钱比家里多,大家都乐意出去。

“这次‘点对点’输送农民工外出务工,是我市春节后开展‘春风行动’

助力务工人员返岗复工的一项重要举措。近两年来,我们通过18家就业驿站‘点对点’输送方式输送1.1万农民工外出务工,有效解决了农村劳动力转移就业问题。下一步,我们将继续有序组织劳务输出,促进农民工外出务工,增加他们收入,改善他们生活。”市就业服务中心相关负责人王造辉表示。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)

新春走基层

和庆镇2024年首场“大榕树微课堂”开课

## “两弹一星”元勋葛叔平之子葛元仁授课

2月28日,和庆镇2024年首场“大榕树微课堂”开课,邀请“两弹一星”元勋葛叔平之子葛元仁授课。

微课堂上,葛元仁以《“两弹一星”精神是怎样铸成的》为题,围绕父亲葛叔平参与第一次核试验“大脑”的研制、第一次核试验“大

脑”进场执行任务、第二次核试验及卫星回收等方面内容展开叙述,从一件件生动的事件和亲身经历中感悟“两弹一星”精神,阐述参与“两弹一星”建设工程的老一辈科研工作者的条件、不讲报酬、不为名利、艰苦奋斗、大力协同、勇于

登攀的“两弹一星”精神。听完课后,与会人员纷纷表示,要铭记历史和英雄们,以他们为榜样,不断汲取前行的力量和勇气,扎实有效推进乡村振兴工作。

据介绍,作为党员干部教育拓展延伸的重要载体,和庆镇开设

“大榕树微课堂”学习平台,将充分聚焦党务知识、基层治理、产业发展等方面,定期对乡村振兴发展所需业务知识进行课程分享,不断提高村(居)党组织书记、基层党务工作者的能力素质,切实增强基层党员干部学习意识,提振乡村振兴

工作者工作信心与能力,让小课堂发挥大作用。

和庆镇第一党支部全体党员、木排村、罗便村党支部书记,驻村干部及村委党员干部等参加听课学习。

(儋州融媒全媒体记者盘悦华)

蓝洋樱花乐园桑葚采摘基地:

## 桑葚成熟果飘香 游客采摘体验忙

2月23日,记者来到位于兰洋镇海孔村委的蓝洋樱花乐园桑葚采摘基地看到,桑树上挂满了一簇簇桑葚,轻熟的呈玫红色、熟透的呈紫黑色,空气中弥漫着桑葚的阵阵果香,让人垂涎欲滴。眼下,正是桑葚成熟上市的季节,该基地吸引了众多游客前来采摘桑葚,体验采摘乐趣。

据悉,该基地于2月19日开园采摘,入园门票为成人10元一人、儿童5元一人,采摘的桑葚售价为10元一斤。

“桑葚个头大,果实饱满,味甜汁多,入园采摘价格也比较便宜,准备采摘一些送给亲朋好友尝一尝。”游客符尾美说。

“现在正是寒假假期,跟爸妈一起来采摘桑葚,边摘边吃,体验感十足。”游客方梦雅说,采摘时忍不住摘下一颗咬下去,果子甜,汁水多。

据介绍,该基地于2017年开始种

植桑葚,共有398亩,种植品种有黑金刚、红珍珠等。经过精心管理,2020年桑葚开始结果,基地正式对游客开放采摘。

“桑葚的营养价值极高,含有丰富的抗氧化物质和多种对人体有益的脂肪酶,有助于改善血液循环、促进消化、滋养肝肾、增强免疫力、美容养颜等效果。”海南垦旅康养旅居管理有限公司副总经理莫壮平介绍说,开园后,每天有100多人前来采摘,采摘期可持续到4月中旬。

莫壮平表示,虽然开放采摘,但是桑葚成熟较多,果子娇嫩,不易存放,会采摘一部分加工制作成桑葚酒。基地下一步计划在采摘的基础上,发展共享农庄,开发集吃住、采摘、游玩于一体的农业旅游业,促进农旅深度融合,丰富游客体验。

(儋州融媒全媒体记者盘悦华)



游客在蓝洋樱花乐园桑葚基地采摘桑葚。  
儋州融媒全媒体记者 盘悦华 摄

王五镇麒麟西瓜抢鲜上市,白马井镇备耕逾1.62万亩

## 农民春种春收备耕忙

眼下正是春种春收的繁忙时节,在王五镇和白马井镇田间地头,种植户抢抓关键农时,在做好农作物播种管养的同时,抓紧上市农作物,一派忙碌的忙碌景象。

在王五镇枝根村西瓜种植基地大棚内,西瓜长势喜人。包装间内,40余名工人正在紧张作业,一个个又大又圆的西瓜在工人熟练地操作下装进包装箱。

“新鲜采摘的西瓜已在北京、上海、深圳等地市场抢占‘鲜’机,供不应求。我们种植的是这一季的麒麟西瓜,从2023年10月就开始种植,这批西瓜共500亩,1月中旬开始采收,预计持续到3月份才能收完。目前已采收了40余亩,共计5万多斤。”王五镇枝根村西瓜种植基地负责人毛礼旺说。

在白马井镇,春耕春管成为近期农业领域的重点工作。趁着晴好天气,白马井镇竹古村的农民在花生、番薯地里忙着除草、施肥,地头田间一派繁忙景象。据介绍,为保障春耕期间农民用水,今年白马井镇积极开展水渠清理维护工作,截至目前共清理22条水渠,清理长度约32700米,涉及灌溉农田面积约5800亩。据统计,今年白马井镇春耕备耕早稻4865亩、番薯3510亩、油料花生4257亩。

(儋州融媒全媒体记者羊文彪)



王五镇枝根村西瓜种植基地西瓜包装间内,工人在包装西瓜。  
儋州融媒全媒体记者 黎有科 羊文彪 摄